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«Πάρτε πίσω τον νόμο» 
 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
Του ΝΙΚΟΥ ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΥ 
 
«Πάρτε το πίσω και δώστε μας χρόνο να το μελετήσουμε», απαντά στην υπουργό Παιδείας η 
ηγεσία του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Το πρυτανικό συμβούλιο και η 
επιτροπή κοσμητόρων ζητούν την άμεση τροποποίηση ή απόσυρση τουλάχιστον 20 σημείων του 
σχεδίου νόμου για τα ΑΕΙ. 
 
«Ασφυκτικές οι προθεσμίες και μη επαρκής χρόνος μελέτης και 
διαβούλευσης με την πανεπιστημιακή κοινότητα», τονίζουν. 

Οι βασικές εισηγήσεις των δύο κορυφαίων οργάνων του ΑΠΘ είναι: 
ρητή κατοχύρωση της αυτοδιοίκησης των πανεπιστημίων, δέσμευση για 
συγκεκριμένη χρηματοδότηση, σύνδεση της έρευνας με τη διδασκαλία 
και προσδιορισμός της έννοιας του ασύλου. Εκτός από τα 20 σημεία που 
χρήζουν άμεσης τροποποίησης, εντοπίζουν επίσης άλλα 12 που θα 
έπρεπε να γίνουν περισσότερο «λειτουργικά», αλλά δεν κρίνονται 
μείζονος σημασίας για να περιληφθούν στο νομοσχέδιο. Κοινή τους 
διαπίστωση είναι η ανάγκη μεταρρυθμίσεων στην ανώτατη εκπαίδευση, 
ώστε να συμβαδίσει με το παγκόσμιο γίγνεσθαι, μέσα από ένα νέο και ευέλικτο νόμο. 

«Πρόκειται για ένα στενά θεματικό νόμο, που δεν αφήνει τα πανεπιστήμια να αναπτύξουν την 
ιδιοπροσωπία τους. Είναι χαρακτηριστική η εφαρμογή του ίδιου μοντέλου για τον τετραετή 
προγραμματισμό σε όλα τα ΑΕΙ, παρ' όλο που το καθένα έχει τις δικές του ιδιαιτερότητες», δήλωσε η 
αντιπρύτανης ακαδημαϊκών υποθέσεων, Αθανασία Τσατσάκου. 

Μεταξύ άλλων τονίζεται ότι ο νέος νόμος-πλαίσιο πρέπει να διέπεται από τις εξής βασικές αρχές: 

* Δημόσια και δωρεάν παιδεία. 

* Αυτοδυναμία των πανεπιστημίων που σημαίνει: 
- Ακαδημαϊκή αυτονομία 
- Διοικητική αυτοδυναμία, χωρίς αυτό να σημαίνει απαγόρευση του κρατικού ελέγχου 
- Οικονομική αυτοδυναμία, η οποία προϋποθέτει επαρκή οικονομική στήριξη των πανεπιστημίων από το 
κράτος, ώστε αυτά να μπορούν να ανταποκρίνονται στις υποχρεώσεις τους και να προωθούν την 
αξιοκρατία και την αριστεία. 

* Προαγωγή της βιώσιμης ανάπτυξης και της έρευνας, προς όφελος του κοινωνικού συνόλου. 

* Ενδυνάμωση της κοινωνικής φοιτητικής πολιτικής. 

* Αρχή της μη εξίσωσης παράλληλων τομέων της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, η οποία προϋποθέτει ακριβή 
εννοιολογικό προσδιορισμό των επί μέρους εκφάνσεων της Ανώτατης Παιδείας, δηλαδή των 
πανεπιστημίων, των ΤΕΙ, των εκκλησιαστικών σχολών και των σχολών των Ενόπλων Δυνάμεων. 

Το ΑΠΘ εκτιμά ότι «για την ομαλή πραγματοποίηση των αναγκαίων αλλαγών στην ανώτατη εκπαίδευση 
επιβάλλεται η αποφυγή εσπευσμένων κινήσεων και μονομερών ενεργειών, ώστε να δομηθεί το απαραίτητο 
κλίμα συναίνεσης προς σύνθεση». 

* Συμπλοκή μεταξύ τριτοετών φοιτητών της Ιατρικής και καταληψιών σημειώθηκε χθες το πρωί στο 
πανεπιστημιακό νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ. Οπως έγινε γνωστό, οι πρώτοι προσπάθησαν να δηλώσουν μαθήματα 
στη σχολή, αλλά συμφοιτητές τους που συμμετέχουν στην κατάληψη δεν τους άφησαν. Στη συνέχεια 
πήγαν στο ΑΧΕΠΑ για να κάνουν εκεί τη δήλωση μαθημάτων, αλλά κάποιοι τους ακολούθησαν και 
συνεπλάκησαν, με αποτέλεσμα να τραυματιστεί ελαφρά ένας φοιτητής.  

Χθες, οι γενικές συνελεύσεις των Παιδαγωγικών Τμημάτων Νηπιαγωγών και Δασκάλων και της Αγγλικής 
Φιλολογίας «έλυσαν» τις καταλήψεις, ενώ στη Δημοσιογραφία, το Χημικό και στο τμήμα των Τοπογράφων 
αποφάσισαν να συνεχίσουν. 
 

 


